

对附条件不起诉未成年人开展一对一线动态帮教

# 保定莲池检方定制化服务感化迷途少年

河北法治报讯（郝丹丹 田阳）“感谢检察官姐姐对我的帮教，我一定不辜负你们对我的期望，好好生活、回报社会。”3月25日，保定市莲池区人民检察院第二检察部办案检察官接到了小潼（化名）的电话。小潼的变化，得益于莲池区检察院线上帮教、社会各方的共同努力。

小潼是一起盗窃案的涉案人，犯罪时未成年，又具有自首、认罪认罚等从轻情节，考虑到他的长远发展，莲池区检察院未检检察官在依法对其作出附条件不起诉的同时，联系司法社工对其开展一对一“定制”帮教，由妇联

# 老人突发脑梗 民警紧急送医

□ 苗文金

3月28日17时56分许，邯郸市公安局交巡警支队曲周大队指挥中心接群众求助称，一位年过七旬的家属突发脑梗急需前往曲周县医院救治，因路况复杂，怕耽误救治，向交巡警求助。

警情就是命令。曲周大队指挥中心接警后迅速指派城区中队值班警力前往接应地点进行救助。曲周县光明街是商场、市场繁华区域，也是患者前往县医院就诊必经路段。这里平时人多车流量较大，为确保

经路段。这至十时八点多车流量较大,为确保患者及时得到救治,城区中队兵分两组,一组人员驾驶警车前往西环路接应求助车辆,另一组人员在光明街与振兴路口疏导交通,合力为患者开辟出一条绿色通道。原本在晚高峰通过光明街至少需要10分钟,但在交巡警引领下,求助车辆全程仅用时3分钟便将患者安全送达县医院,为患者争取了宝贵救治时间。

抵达医院后，民辅警连忙找来移动式担架帮助家属把患者推入了急诊室，与医生顺利交接后，才返回执勤岗位。事后经了解得知，患者病情已稳定，正在进一步康复治疗中。



四月的泊头亚丰梨园，梨花飘香，游人如织。4月8日，泊头市公安局齐桥派出所民警走进梨园开展防范电信诈骗宣传。“这是典型的电信网络诈骗手段，千万记住，别轻易转账……”梨树下，游客们欣赏着春天的美景，齐桥派出所的民警们也忙了起来。民警通过现场讲解、以案说法等形式向游客们讲述了电信网络诈骗的特征和常见手段，引导景区游客对电信诈骗做到不参与、能识别，同时现场指导游客下载“国家反诈中心”APP，让防范电信诈骗的宣传教育不留死角。

## 当心“套贷转贷”风险

□ 李志栋

面对亲朋好友向自己借钱，自己手头虽紧但碍于情面不好意思拒绝，有人就从银行贷款后再借给他。这就属于“套贷转贷”。近期，武强县人民法院依法审理多起“套贷转贷”的案件。其交易模式均为张三从银行贷款后借给李四使用，很可能让你“血本无归”。在过往的审判案例中，张三将自己名下的信用卡直接出借给李四使用（或者张三通过扫码消费的方式代替李四支付款项）。该交易行为中，张三很难证明其是否出借给李四款项，张三应承担举证不能的败诉风险。

为：张三从网贷平台贷款后转借给李四。该民间借贷被法院认定无效，张三要求李四按照网贷平台利率支付利息的主张亦被法院驳回。  
**法官查明**：根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》，出借人将借款交付给借款人后，如果出借人与借款人之间存在借贷合意，且不存在《规定》第十三条规定的无效情形，借款合同成立并生效。本案中，张三通过某网贷平台向李四出借资金，双方之间形成借贷合意，且不存在《规定》第十三条规定的无效情形，故借款合同成立并生效。但张三在出借资金时，已经知道李四将借款转借给他人，且李四在借款时已知悉该情况，故张三与李四之间存在名为借贷实为转贷的民间借贷关系。根据《规定》第十四条第（一）项之规定，出借人将借款交付给借款人后，借款人未按照约定的期限和数额收取借款，构成违约，出借人可以请求借款人承担违约责任，包括继续履行、返还借款本金并支付利息等。因此，张三有权要求李四返还借款本金并支付利息。

法官表示，根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》，套取金融机构贷款转贷的，民间借贷合同无效。合同无效，利息主张自然也不会得到支持。

朋友口是利舌损生，你

例的出现，一方面由于很多年轻人法律意识淡薄，没有认识到套取金融机构贷款转贷的违法性；另一方面是很多人的透支、超前消费的不良消费观在作祟。

在此郑重提示广大年

轻朋友：量力而行，不要“打肿脸充好汉”；谨慎出资，做好守护自身“钱袋子”的第一责任人。

## 男子意识不清离家 民警帮忙及时找回

□ 黄棠龙 才艳楠

近日，乐亭县庞各庄乡的刘女士专程将一封表扬信送到县公安局庞各庄派出所，表达对派出所民辅警及时帮其找回离家出走儿子的感激之情。

原来，庞各庄派出所之前接刘女士报警，其患有小脑萎缩的儿子阚某某意识不清，多次离家出走，当天6时多又坐上一辆开往唐山市的大客车走了，请求民警帮助查找。接警后，值班民辅警迅速赶到刘女士家。经了解，阚某某年近40岁，患有小脑萎缩并且病情较严重，经常离家不归。家人通过四处打听，得知阚某某当天早上坐上一辆路过的手机号码，得知客车已经到达滦南县汽车站，十分钟后将开往唐山。民警对司机说明情况后，立即驾车沿着唐港高速赶到滦南县高速公路收费站口，拦截客车后将阚某某劝下车送回家中。刘女士看到儿子后对民警连连道谢，激动地说：“你们连早饭也没吃就开车上高速公路追客车，从外县找回我儿子，我悬着的心终于能放下了，太感谢警察同志了。”

公生